



指尖丽水客户端



处州晚报官方微信

我市各学校组织开展形式多样的红色文化活动

追寻红色足迹 践行“浙西南革命精神”

□ 记者 吕恺 通讯员 林华斌 范祖夏 周飞燕

本报讯 弘扬红色文化,要从娃娃抓起。3月6日,莲都区刘英小学开展了以红色文化为主题暨小红军讲解员拓展课程活动。学生们穿上红军服,当起小红军讲解员,在浙西南革命根据地纪念馆观看了《烽火浙西南》纪录片,了解浙西南革命历程。

纪念馆的工作人员对小红军们开展了讲解礼仪指导。随后,小红军讲解员在不同点位上进行了模拟讲解。

体验过后,同学们纷纷表示,对“浙西南革命精神”的理解更加深刻了。“自从当上了小红军讲解员,我对浙西南革命精神更了解了。今后我一定好好学习,多参加社会实践活动,传承‘浙西南革命精神’。”毛惜墨同学说。

在庆元,少先队员们牢记家乡在浙西南革命中的历史脉络、战略地位,大力弘扬和践行“浙西南革命精神”。大家利用假期追寻家乡红色文化印记,学习“浙西南革命精神”,在实践中寻找学习的方向和目标。

据了解,在假期里,庆元县组织了4000多名少先队员以中队为单位开展活动,队员们访龙山陵园,寄烈士哀思;找濠淤旧址,寻红色记忆;走后坑红桥,承革命遗志;进红色斋郎,扬长征精神……活动前,队员们精心设计红色研学路线;活动中,队员们并肩前行,和谐相处;活动后,队员们把自己的心得体会和感悟用文字记录下来。

一分耕耘一分收获。在新中国成立70周年之际,我市少先队员通过追寻红色足迹、探访英雄精神和故事、学习历史并感受历史等方式践行“浙西南革命精神”,进一步增强了爱国责任感和使命感。

此外,记者了解到,市教育局与市委宣传部、丽水团市委等部门联合开展的“弘扬浙西南革命精神 庆祝祖国七十华诞”主题征文比赛在3月7日正式启动,面向全市中小学开展,征文内容以新中国成立70周年以来家乡和祖国发生的巨大变化,弘扬“浙西南革命精神”,落实“两山”发展理论为征文主要内容。征文活动分小学中年级组、小学高年级组、初中组和高中组开展,将持续到6月28日。

同时,市教育局也将开展以“弘扬浙西南革命精神”为主题的系列活动,内容包括红色经典阅读、校园文化红起来、红色歌曲大赛、红色研学等,以此将红色基因根植于广大中小学生们心中,培养广大中小学生的家国情怀,为祖国七十华诞献礼。



开犁咯

通讯员 周静思 杜益杰 摄

又是一年春耕时。农田里,头戴红花的老牛,身穿蓑衣的农夫,欢呼雀跃的孩子,构成了趣味盎然的田园风景。孩子们在农民伯伯的帮助下,有模有样地学着牵牛、犁地。这是日前缙云新建小学第二届“半亩田园”全课程农田基地开犁活动的现场。据了解,“半亩田园”全课程是针对四年级学生开设的综合实践活动,旨在让学生们通过劳动回归自然,体验课堂之外的乐趣。

学雷锋 小志愿者们正在行动

02版

传承红色基因,争做新时代好队员

——莲都区城北小学少先队寒假社会实践活动纪实

04版